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Slovo starosty

Když jsem psal článek do jarního vydání našeho zpravodaje a zmiňoval 
jsem se o pandemii Covidu–19, předpokládal jsem, že při psaní další-
ho článku bude vše za námi. Bohužel situace je mnohem vážnější než 
na jaře. Protože jsme všichni dostatečně zásobováni informacemi o ná-
kaze ze všech stran, nebudu se o ni dále moc zmiňovat. Co se týká fun-
gování našeho úřadu, snažíme se pracovat v normálním režimu, jen za-
sedání se přesunula do větší místnosti, kde můžeme dodržovat přijatá 
vládní opatření.

Ohledně rozpracovaných projektů v naší obci, můžu s potěšením ozná-
mit, že se nám podařilo uspět s žádostí o dotaci na obnovu sportovní-
ho hřiště v Ouběnicích a tak se mohou naše děti i dospělí těšit na hřiště 
s umělým povrchem na volejbal, nohejbal, tenis a malou kopanou.

Celkové náklady na tento projekt se pohybují okolo 1, 4 milionů Kč, z nichž 
62 % hradí dotace. Dalším projektem je místo pasivního odpočinku u ryb-
níka v Ouběnicích, kde dojde k úpravě terénu, instalaci laviček a altánu pro 
odpočinek. Na tento projekt se podařilo získat 95 % dotaci od Středočes-
kého kraje. Oba projekty jsou již ve finálních krocích a budou realizovány 
na jaře příštího roku.

Ve fázi výběrového řízení je projekt na vybudování chodníků a úpravu kři-
žovatky v obci Ostrov pro bezpečnější pohyb osob. Přes trnitou cestu, která 
trvá bezmála pět let, jsme konečně uspěli se žádostí o dotaci a předpoklá-
dáme realizaci v příštím roce. Výše dotace na tuto akci je 2, 6 milionů Kč. 

Nezapomínáme ani na požární jednotku obce. Jednáme s akční skupi-
nou MAS Brdy – Vltava, která nám pomáhá i s realizací chodníků v Os-
trově, o bezmála 200 tisících Kč na vybavení zbrojnice. I tento projekt je 
v závěrečné fázi zpracování a nic by nemělo bránit v jeho realizaci.

Ještě než zpracujeme tento zpravodaj, dojde v naší obci k osázení pol-
ních cest v  Ouběnicích (u  Máchů) a  na  Chaloupkách (od  novostaveb 
ke křížku) ovocnými stromy. Akce v Ouběnicích je financována z fondu 
Ministerstva životního prostředí. Tento projekt je spolufinancován obcí 
z 10%. Velké díky patří paní Ivetě Štechmüllerové, které se podařilo zís-
kat finanční prostředky od soukromého investora na výsadbu na Cha-
loupkách. Každý kousek zeleně je pro naši obec i  pro nás přínosem. 
I v budoucnu se budeme snažit nalézat místa, která bychom mohli obo-
hatit nějakým kouskem zeleně.
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Rozpracovaný je stále projekt odbahnění rybníka na Chaloupkách, kte-
rý jsme zatím odložili. V blízké době bude otevřena dotační výzva a my 
uvidíme, jestli bude pro nás vhodná a zda se rozhodneme pro realizaci.

Tématem, které nás velmi trápí, jsou odpadní vody. Víme, že jsme slíbi-
li na toto téma veřejnou schůzi, ale situace nám nedovolila ji uspořádat 
i přes dva zvolené termíny. O problematice odpadních vod se dočtete 
na jiném místě ve zpravodaji.

Ohledně kultury v  obci nás Covid–19 připravil o  spoustu plánovaných 
akcí. Například sraz rodáků či poznávací zájezdy organizované paní 
Koukolíčkovou. Zda se ještě sejdeme na mikulášské a u vánočního stro-
mu ukáže až čas. Přes všechno bych vám chtěl popřát hodně zdraví, 
pevné nervy a sílu překonat tuto nelehkou dobu. Dále apeluji na všechny 
spoluobčany, aby se chovali ohleduplně k ostatním a dodržovali všechna 
opatření, ať už jsou pro nás více či méně komfortní.

Přeji krásné dny plné zdraví. 
Bumba Zdeněk
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Odpadní vody

Vzhledem k tomu, že situace nedovoluje momentálně uspořádat veřej-
nou schůzi na toto téma, pokusím se vám v krátkém článku objasnit po-
stup zastupitelstva týkající se tohoto tématu.

Vím, že bez dotazů nedokážu informovat o všem, přesto vám nastíním 
alespoň možnosti. Problematice s odpadní vodou se věnujeme již něko-
lik let. Studie, kterou jsme si nechali zpracovat před čtyřmi lety Vysokou 
školou chemicko–technologickou v  Praze (dále jen VŠCHT), navrhuje 
pro naši obec jedinou reálnou možnost, a to výměnu stávajících čistíren 
odpadních vod za zařízení s novou technologií. Oslovili jsme firmu En-
vipur Soběslav. Ta by za určitých podmínek realizaci provedla. Bohužel 
jsme narazili na odbor životního prostředí v Dobříši. Jeho stanovisko bylo 
jasné. Takto hromadně vám čističky nepovolíme.

Upustili jsme tedy od varianty malých čističek a začali získávat informace 
k centrální čističce. Přestože studie z VŠCHT nás odrazovala, po schůz-
kách se zástupci obcí, kde již čističku provozují, jsme nechali vypracovat 
studii tří variant projektantem panem Urešem, který nám nacenil skuteč-
né náklady.

	 •	První varianta gravitační v Ouběnicích i na Chaloupkách
	 •	Druhá gravitační na Chaloupkách a tlaková v Ouběnicích
	 •	Třetí tlaková v obou obcích

Jak jste si asi všimli, vzhledem ke vzdálenosti tyto varianty neřeší Ostrov. 
Vzhledem k cenám a doporučení projektanta jsme stále pracovali s va-
riantou obnovy domovních čističek. Vláda však v  následujícím období 
začala s podporou domovních čistíren v malých obcích a i úřad životního 
prostředí to musel respektovat.Navštívili jsme proto společně se zástup-
ci Borotic obec na Sedlčansku, kde byli již po fázi příprav těsně před re-
alizací. Na základě jednání v zastupitelstvu jsme se přiklonili k variantě 
obnovy čistíren u jednotlivých domů.

Přesto všechno jsme ještě udělali anketu ohledně odpadních vod a  ta 
jednoznačně vyzněla ve prospěch centrální čističky. Na základě této sku-
tečnosti jsme začali znovu řešit i centrální čističku. Znovu jsme oslovili 
pana Ureše, který v okolí projektoval několik obcí, navštívili obec Dale-
ké Dušníky, a získali informace z Dlouhé Lhoty a Drásova. Realizovali 
schůzku s firmou ASIO NEW s r. o. zabývající se realizací malých i vel-
kých čistíren. Samozřejmě by nedošlo k připojení některých nemovitos-
tí stojících ve větší vzdálenosti od obce a na zvážení by bylo připojení 
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Ostrova. Na závěr bych sdělil, že ani jeden subjekt nám z důvodu ve-
likosti a rozložitosti naší obce nedoporučil centrální čističku. Tolik 
k postupu obce.

Ještě se pokusím dle získaných informací předložit několik čísel. V přípa-
dě malých domovních čistíren (projekt realizuje obec)by došlo k výmě-
ně čističky s digitální technologií, kde by se informace o chodu předávaly 
do centrály externího správce, jenž by se staral o chod zařízení.

Odpadní voda může být zachytávána do septiku (nutná certifikace, pro-
jektová dokumentace, případně revizní zpráva), jehož přepad bude ústit 
do vsaku (předepsaný), případně může bez vsaku ústit přímo do vodote-
če. Toto každý realizuje na vlastní náklady. Každý uživatel musí umožnit 
přístup správci zařízení na pozemek.

Celková cena za projekt při realizaci 70 ks ČOVje přibližně 8, 5 mil. Kč při-
čemž od státu je možné získat dotaci maximálně 100 tis. Kč / 1 ČOV tedy 
přibližně 7 mil. Kč. Provoz údržby hradí obec ze svého rozpočtu za stá-
vajících dotačních podmínek minimálně 10 let. Životnost domovní ČOV je 
odhadována na 20–25 let, životnost řídící jednotky 10–15 let a počítá se 
s roční výměnou UV lampy. Občan hradí cenu za odběr vzorků.

Při zvolení této varianty by se obec nemusela vůbec zadlužit, naopak by na-
spořené prostředky v řádu milionů Kč mohla použít na jiné investiční akce.

Centrální ČOV – při realizaci nejlevnější tlakové varianty (jiná vzhledem 
ceně nepřipadá v úvahu) vychází cena za realizaci v dnešní době okolo 
28 mil. Kč bez připojení Ostrova resp. 35 mil Kč s Ostrovem.

Jedná se o cenu za realizaci hlavního vedení. Dotace od státu činí max. 
90 000 Kč / osoba připojená. V případě připojení 180 obyvatel můžeme 
dosáhnout na dotaci 16 mil. Kč – ze získaných informací spíše částku 
kolem 14 mil. Kč. 

Zbylou částku 14 resp. 21 mil. Kč by obec musela hradit z úspor a za-
dlužit se, což by prakticky znamenalo nemožnost realizace jakýchkoli 
větších investičních akcí na mnoho dalších let.

Náklady za  připojení jedné domácnosti se v  okolí pohybují okolo 
15 000 Kč. Dále si občan hradí cenu za výkop a připojení od plotu k domu 
(odhad ceny 3000 – 3500 Kč / m). Pravidelná platba za zpracování od-
padních vod bude činit přibližně 14 000 Kč / čtyřčlenná domácnost za rok. 
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Co se týká čerpadla potřebného k provozu tlakové kanalizace, nepanuje 
na obci jednotný názor na financování, proto nezmiňuji náklady pro jed-
notlivé domácnosti.

Toliko k problematice zpracování odpadních vod. Každý má důvod k za-
myšlení. Samozřejmě bude svolaná veřejná schůze k řešení dané proble-
matiky. Všechny částky zde uvedené byly konzultovány s kompetentními 
osobami, a jedná se o částky informativní, které se ve výsledku mohou lišit.

Pokud budete mít dotazy ohledně dané problematiky, napište nám na e–
mail ou.oubenice@centrum.cz nebo kontaktujte zastupitele obce. Pokud 
budeme umět odpovědět na váš dotaz, rádi vás budeme informovat.

Bumba Zdeněk, starosta obce

Pouť 20. 6. 2020
Navzdory koronavirové krizi se i  letos naše obec rozhodla pokračovat, 
sice v omezeném rozsahu, v pořádání již tradiční pouti. Oproti dřívějším 
letům pouť začala tradiční mší u kapličky. Poté se osazenstvo, vzhledem 
k deštivému počasí, přesunulo do ouběnické klubovny. Děti opět před-
vedly své herecké výkony, tentokrát na téma pohádek. Ke standartnímu 
dramatickému osazenstvu se letos přidaly i  tři mladší – školkové děti. 
Dramatickou vsuvku zakončila pohádka na motiv Vodníka Karla Jaromí-
ra Erbena: „Šičkám“, oslavující solidaritu populace při boji proti epidemii. 
Za sebe všechny děti moc chválím. 

Další program pouti opět zajistily děti a mládež a to ukázkou svých ha-
sičských dovedností. Všechny plechovky byly řádně shozeny v parád-
ních časech. Děkujeme všem angažovaným tatínkům za smysluplnou 
aktivitu, stmelující celou vesnici od maličkých hasičů po členy důcho-
dového věku.

Posezení zpříjemnila ochutnávka pečených dobrot našich hospodyněk. 
Porotu i  všechny ostatní nejvíce nadchly výrobky dcer paní Křížové – 
Míši a Ivety. Za hudbu k tanci i poslechu děkujeme manželům Brejcho-
vým, za usměvavou obsluhu našim „skoro–dospělým“ slečnám.

S přáním, ať se všichni sejdeme ve zdraví i příští rok,  
napsala Veronika Novotná
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Výsledky soutěže Sladké Ouběnice 2020:

1. Míša Hrbková 49 bodů za řez s malinami, šlehačkou 
a bílkovo–mandlovou polevou

2. Iveta Křížová 45 bodů za rohlík s pomazánkou

3. J�ana Hejnalová 41 bodů za medovoořechové řezy

4. Milada Křížová 38 bodů za kokosky

Všechny oceněné pekařky 
dostaly malý dárek.

�

Porota pekařské soutěže

Ukázka oceněných výrobků
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Mladí hasiči

Mladí hasiči Ukázka práce mladých hasičů



strana 9

�

Pouť – dětské vystoupení

Pouť – dětské vystoupení

Pouť 2020

Pouť – diváci
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Za normálních okolností byste zde četli o úspěších naší mládeže a dětí 
na různých soutěžích, kterých jsme se měli v květnu, srpnu a září zúčast-
nit, ale letos je vše trochu jinak. Přesto se naše činnost v uplynulém půl-
roce nezastavila a můžeme se pochlubit celou řadou aktivit.

V květnu jsme byli nápomocni při stavbě mostku přes Lhotecký potok 
u Ostrova, čímž došlo k propojení Ouběnic a Ostrova pravidelně prose-
kávanou pěšinou, vedoucí právě podél Lhoteckého potoka. Kdo jste se 
tudy ještě nebyli projít, určitě vyzkoušejte.

Uvolnění opatření na začátku června nám nakonec dovolila uspořádat tra-
diční a velmi oblíbený pobyt tatínků s dětmi na Častoboři. Letos jsme měli 
téměř celý areál pouze pro sebe. V  občerstvení jsme se už naučili být 
úplně soběstační, takže nám nepřítomnost služeb vůbec nevadila, ba na-
opak. Bohužel nám příliš nepřálo počasí, což přesto neodradilo některé 
otužilce jak z řad tatínků, tak především dětí ke koupání. K tradičním ak-
tivitám patřilo chytání ryb a projížďky na loďkách. Déšť nás neodradil ani 
od vycházky na vyhlídky k Albertovým skalám. V sobotu večer nás děti 
překvapily – tentokrát připravily bobříka odvahy ony pro nás. Chtěl bych je 
moc pochválit, jak pěkně trasu přichystaly a jaká byly originální strašidla. 
Pěvně věřím, že i příští rok se tato skvělá akce bude moci uspořádat.

Na  konci června jsme ještě byli nápomocni s  přípravami a  organizací 
pouťového odpoledne, které bylo jedinou možností letos ukázat hasičské 
dovednosti naší mládeže a nejmenších členů. 

V září jsme uspořádali sběr železného šrotu, který byl letos velmi úspěš-
ný. Bylo sebráno cca 4 500 kg. Těm, kdo přispěli, moc děkujeme. V rámci 
sběru jsme porazili a rozřezali bývalou televizní ocelovou věž u závodiště 
nad pískovnou, už začínala být nebezpečná.

Nyní bych členy našeho sboru rád pozval na tradiční prosincovou výroční 
schůzi, ale v tuto chvíli to vypadá, že letošní setkání nám pandemický vý-
voj nedovolí. Pokud by se situace vyvíjela jinak, určitě dáme včas vědět. 

Přeji všem hodně zdraví, trpělivosti a osobní zodpovědnosti, ať můžeme 
co nejdříve dělat společně věci, které máme rádi.

Radek Novotný

Hasičské okénko
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Stavba mostu

Bourání věže

Stavba mostu

Mladí hasiči

Stavba mostu

Stavba mostu
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Zprávy z obecní knihovny

Letošní rok byl pro každého z nás zvláštní. Děti chodily do školy, pak ne-
chodily, chodily, o prázdninách ne, v září ano a od poloviny října zase ni-
koli. Dospělí na tom byli podobně s prací a všechno bylo jinak, než jsme 
si plánovali.

Také knihovna byla od 11. března do 27. dubna 2020 zavřená, pak otevře-
ná a nyní, od 22. října, opět zavřená.

Nicméně i v takto omezeném čase žije knihovna 
plnohodnotným životem:
•	 �V lednu a únoru obnovilo svoji registraci 17 čtenářů (tj. zaplatili popla-

tek), což je cca 7% občanů. Z tohoto počtu je 6 čtenářů mladších 18 let.
•	 �Celkem bylo v knihovně vykonáno 110 návštěv.
•	 �Celkově bylo půjčeno 135 knih, z toho 75 pro dospělé a 60 knih dětských.
•	 �Mezi nejvíce půjčované dětské knihy patří: Babička drsňačka (David 

Walliams), Zlobivé pohádky (Zuzana Pospíšilová) a Zachráněná sovič-
ka (Sue Mongredien)

•	 �Nejvíce půjčované knihy pro dospělé: Den, kdy jsem zahlídla lásku 
(Josie Silver), Ztracené květiny Alice Hartové (Holly Ringland) a Spříz-
něná duše (Nicholas Sparks)

•	 �Během „jarní karantény“, kdy musela být knihovna uzavřena, jsem nabíd-
la službu roznášky do domu. Takto bylo půjčeno 14 knih pěti čtenářům.

Všechny tyto údaje jsou z období 1. 1. 2020 – 22. 10. 2020.

Pracovnice Knihovny 
Jana Drdy v Příbrami 
přivezly 30. září cca 
90 nových knih pro 
děti i  dospělé, proto 
neváhejte využít na-
bídky půjčit si knihy 
i na dálku, tzv. rozvo-
zem – více na  jiném 
místě Zpravodaje.
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Sázení stromů na Chaloupkách a do Rábotin

Jedna z mála akcí, která se v letošním roce mohla 
alespoň částečně konat, bylo sázení stromků.
Jak jsme již informovali v minulém čísle zpravodaje, obec zažádala o po-
skytnutí finančních prostředků od Ministerstva životního prostředí v rámci 
Programu péče o krajinu. Dotace by měla dosahovat 100% způsobilých 
výdajů, což zahrnuje stromy, kůly, úvazy a ochranu kmene. V původním 
projektu byla plánována výsadba 45 stromů podél cesty do Rábotin a 20 
stromů na nově obnovené cestě na Chaloupkách. Bohužel nám sázení 
na Chaloupkách nebylo schváleno, protože pozemek měl v katastru ne-
movitostí uveden nevyhovující typ kultury. Počítali jsme tedy jen s částí 
výsadby do Rábotin. 

Shodou okolností jsem získala informaci, že firma ZLANA.CZ hledá eko-
logicky zaměřený projekt, který by mohla financovat. Navrhla jsem tedy 
výsadbu na Chaloupkách, jejíž financování nám bylo ze strany Minister-
stva ŽP zamítnuto. Projekt se majitelům líbil a poskytli obci finanční dar 
ve výši 25.000 Kč. 

S radostí jsme tedy začali plánovat obě dvě výsadby. S vyřízením dota-
ce, nákupem stromků a materiálu i organizací výsadby nám velice pomo-
hl Jakub Mácha ze Svatého Pole. 

Vzhledem k epidemii koronaviru se původní představa o hromadné akci 
plné dětí doprovázené následným společným posezením a  opékáním 
buřtů rychle rozplynula. Místo toho jsme se o státní svátek 28. října sešli 
v menších skupinkách a s rouškami na Chaloupkách, kde jsme přede-
vším za pomoci několika místních rodin vysázeli 15 jabloní odrůdy Spar-
tan a v nejbližších dnech je plánováno ještě dosazení dvou hrušní, dvou 
třešní a dvou švestek – celkem tedy 21 stromů.

Ještě téhož dne jsme se skupinkou vytrvalců vysadili nahoře v Rábo-
tinách 7 javorů. Výsadba do Rábotin byla náročnější – sázely se vyšší 
stromy, které potřebovali 3 opěrné kůly. Ve výsadbě se pak pokračovalo 
v sobotu 31. října, kdy se podařilo opět za pomoci několika rodin z Oubě-
nic a Ostrova vysadit dalších 45 ovocných stromů. Počasí nám naštěs-
tí po oba dny přálo a po počátečním rozkoukání šla práce všem pěkně 
od ruky.

Dovolte mi, abych touto cestou ještě jednou poděkovala majitelům fir-
my ZLANA.CZ Michalu Nikodémovi a  Jaroslavu Smrčkovi za  poskyt-
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nuté finance, které pokryly nejen 
výsadbu, ale i  odměnu pro sáze-
jící ve  formě nákupu nových knih 
do  knihovny. V  neposlední řadě 
pak velké díky všem občanům 
a zastupitelům, kteří se na výsad-
bě aktivně podíleli nebo projekt ji-
nak podporovali. 

Osobně se nemohu dočkat, až se 
na  jaře stromky začnou zelenat. 
Zároveň pevně doufám, že v příš-
tím roce budeme společně ve vý-
sadbách pokračovat.

Iveta Štechműllerová

�
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Původně jsme počítali především s účastí dětí na výsadbě, a proto jsme 
zvolili odměnu ve formě převážně dětských knih s námětem lesa a přírody. 

Přehled nově objednaných titulů zde:
•	 Peter Wohlebben – Slyšíš, jak mluví stromy
•	 Piotr Socha – Včely
•	 �Emilia Dziubak – Neobyčejná přátelství 

v přírodě
•	 Libby Walden – Hmyzí hotel
•	 Daniela Krolupperová – Jdu sem lesem
•	 Emilia Dziubak – Rok v lese
•	 Josef Formánek – Kniha o tichu
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Volby 2020

Ve  dnech 2. a  3. 10. 2020 proběhly volby do  krajského zastupitelstva 
Středočeského kraje a 1 / 3 senátu a další týden druhé kolo senátních 
voleb. V  tabulce přinášíme výsledky voleb do krajského zastupitelstva 
Středočeského kraje a výsledky voleb do senátu.

Poděkování samozřejmě patří všem členům volební komise, kteří zvládli 
všechna nařízení. Samozřejmě i občanům za příkladný přístup ke zvlášt-
ním hygienickým opatřením.

Starostové a nezávislí 23,53 %

Česká pirátská strana 23,53 %

Česká str. Sociálně demokratická 16,47 %

Občanská demokratická strana 14,12 %

Spojenci–TOP09, Hlas, Zelení 12,94 %

ANO 2011  4,71 %

Demokratická strana zelených  1,18 %

Svoboda a př. demokracie (SPD)  1,18 %

Občanská demokratická aliance  1,18 %

Trikolora hnutí občanů  1,18 %

Příbram

ZVOLENÝ SENÁTOR

Štěpánek STAN 70, 18 %

Burian ODS 29, 81 %

Za obec Bumba Zdeněk
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Odpady

Vážení spoluobčané, 
rád bych Vás informoval, co je nového v oblasti komunálního a tříděného 
odpadu a hlavně cen za svoz.

Chystané změny jsou výrazným dopadem na ceny svozu a odstranění 
odpadu a tedy i na obecní rozpočty, rád bych Vám předal alespoň ty nej-
důležitější informace. Začátkem letošního roku byl na  vládu předložen 
návrh zákona, který mimo jiné upravuje výši poplatků na skládkách, ob-
cím ukládá nové povinnosti a zpřísňuje ty stávající. Poplatek za odstra-
nění odpadů se skládá ze třech částí: Poplatek obci, na jejímž katastru 
se skládka nachází, poplatku na vytváření vázaného rekultivačního fon-
du a samotného poplatku za odstranění odpadu. Poplatek obci, na jejímž 
katastru se nachází skládka, je aktuálně ve výši 500 Kč / tuna. Dle no-
vého zákona by se tento poplatek měl zvýšit až na 800 Kč / t, což je na-
výšení až o 60%. Poplatek na vytváření rekultivačního fondu je aktuálně 
ve výši 35 Kč / t. Dle nového zákona by se měl navýšit na 75 Kč / t, tedy 
se zvyšuje o 114%. Takto razantní navýšení se projeví napříč všemi vý-
robními odvětvími i službami, a bohužel opět dopadne na občany. Co se 
týká výsledných dopadů na ceny svozu komunálních odpadů, bude ve-
lice záležet na finálním znění a platnosti zákona. V nejčernějším scénáři 
by se mohla změna ceny pohybovat až okolo 22 %. Je potřeba zdůraznit, 
že se jedná o navýšení dané zákonem a týká se čistě poplatků. Tedy jsou 
to peníze, které nekončí společnosti pro svoz. 

Vše záleží na tom, zda se zákon stihne přijmout ještě letos. V tom přípa-
dě by se ceny za svoz komunálního odpadu zvýšily až o 22%. Pokud se 
zákon neprojedná a neschválí, bude se cena navyšovat zhruba o inflaci. 
K dnešnímu dni mi ale nikdo není schopen říct, co se upeče do konce 
roku. Tolik k cenám.

Co se týká třídění odpadu, plánujeme kontejnery na papír a plast také 
do Ouběnic a po výstavbě chodníků určitě i do Ostrova. Chtěl bych Vás 
touto cestou poprosit, abyste neodkládali tříděný odpad mimo kontejnery 
a zvony v případě, že se tam již nevejde. Velké kontejnery svážejí každý 
týden. Zvony sváží na objednávku, ale v dnešní době je to trochu pro-
blém. Žádám Vás o trošku trpělivosti, co se týče vyprazdňování kontej-
nerů a zvonů. 

V případě jakýchkoliv námětů, dotazů či připomínek volejte 602 237 859.

Děkuji Vrábík Jiří
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V tomto článku se chci zmínit o tom, jak se provádí údržba obce a kdo 
ji vykonává. Jistě si každý všiml, že jsem se na sekání trávy traktůrkem 
v naší obci podílel v letošním roce já. Jde především o to, že se nenašel 
nikdo, kdo by tuto činnost vykonával. Dlouhodobě sekání trávy zajišťo-
val v naší obci pan František Švagr. Bohužel ze zdravotních důvodů již 
nemůže jízdu na traktůrku vykonávat. Velmi rád bych touto cestou podě-
koval panu Švagrovi za dlouholetou práci pro obec a za to, že stále ob-
starává sekání křovinořezem, ruční sekačkou a také za údržbu majetku 
v naší obci.

Stejné poděkování patří panu Václavu Kubátovi, který tuto činnost vyko-
nává v části obce Ostrov.

Chtěl bych touto cestou oslovit naše občany. Kdyby se našel někdo, kdo 
by o tuto práci měl v budoucnu zájem, zvládne udržovat techniku, praco-
vat s ní a provádět drobnou údržbu na majetku obce budeme rádi, když 
nás kontaktuje.

Za obec Ouběnice Bumba Zdeněk.

Plánované akce (které se nekonaly)
V této rubrice se obvykle dozvídáte, kam jsme 
se vypravili na zájezd nebo kde jsme se spo-
lečně setkali. Tentokrát však je všechno jinak.

Plánovaný zájezd do Liberce a na Ještěd, který 
se měl konat v polovině září, byl podle rozhod-
nutí zastupitelstva odložen na příští rok. Začát-
kem září se zdálo, že snad budeme moci vyra-
zit, ale již počátkem října bylo zřejmé, že rozhodnutí zájezd odložit bylo 
správné, protože počet nakažených virem Covid se prudce zvětšoval.

Další plánovanou akci – Svatováclavské posezení u altánu v Ostrově – 
tento rok zhatilo počasí. Vše bylo připraveno (viz fotografie), ale protože 
28. září bylo velmi deštivo, tak i tato venkovní akce se nekonala.

Pevně doufáme, že v příštím roce už tato rubrika bude o akcích, které se 
konaly a vydařily se.

Údržba obce



strana 21

Kronika – pokračování

Náboženství
V obci jest náboženství vesměs římskokatolické a život náboženský není 
nijak rušen vlivy různých církví. Před válkou a ve válce se chodilo hodně 
do kostela, po převratu docházka poněkud ochabla, ale poslední dobou 
jest docházka značná. Posledním farářem ve Višňové byl Antonín Kříž 
děkan, po  jeho odchodu do výslužby převzal vedení matriky a kostela 
administrátor Fr. Jásek, farář v Dolních Hbitech.

Politické strany
V roce 1919 za doby spojených obcí Druhlic, Ouběnic a Ostrova založena 
byla strana „Domkářů a malorolníků“ tzv. „Čiperovců“, kterou vedl František 
Čipera z Kyšic u Plzně a vydával časopis „Rozhledy venkova“, v obci byl 
důvěrníkem Antonín Šrámek z Druhlic. Strana neměla dlouhého trvání, ne-
boť Čipera ve volbách 1920 neprošel a přišel tím o celý majetek, pak stranu 
převedl k Národním socialistům pod názvem „Jednota domkářů a malorol-
níků“, ani tato strana neměla v obci dlouhého trvání. Před rozdělením obcí 
r. 1923 založena „Místní Domovina“ domkářů a malorolníků v Ouběnicích 
a za předsedu byl zvolen František Šíd z Ouběnic a funkci tu zastával až 
do roku 1934. Při založení čítala strana 14 členů a koncem roku 1934 40 
členů. Roku 1934 založena „odborová jednota zemědělských a lesních za-
městnanců“ při Republikánské straně za předsedu byl zvolen František Kočí 
z Ostrova č. 15. V témže roce založena „Republikánská strana zemědělské-
ho a malorolnického lidu“ a za předsedu zvolen byl Ing. C. Jaromír Simmer 
z Ostrova č. 6. Ač nebyly jiné strany hlášeny přece se ve volbách objevily. 

Volby
Výsledek voleb roku 1920 není znám. Při volbách do Národního shromáž-
dění r. 1925 obdrželi v politické obci kandidátka č. 5 sociální demokrati 
3 hlasy, č. 8 živnostníci 10 hlasů, č. 15 komunisti 34 hlasy, č. 20 Národ-
ní demokrati 1 hlas, č. 21 Čsl. Socialisté 12 hlasů, č. 22 Republikánská 
strana 79 hlasů, č. 26 Lidová strana 22 hlasy. Při volbách do Národního 
shromáždění roku 1929 obdržely hlasy tyto strany Republikánská strana, 
Lidová strana, Živnostenská strana, Národní socialisté, Sociální demo-
kraté a Komunisté. Tentýž poměr byl do zemského a okresního zastu-
pitelstva. Při všech třech volbách do obecního zastupitelstva byla vždy 
jednotná kandidátka v níž má „Místní Domovina“ většinu. Volební ruch 
byl při všech volbách klidný. Ženy v obci se politiky neúčastní.
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Zdravotnictví
Epidemii chřipky v roce 1918 prodělala obec bez úmrtí. 

Na úraz zemřeli: r. 1923 František Bambousek domkář Ouběnice č. 2 
pádem pod vůz u mlýna v Ouběnicích, r. 1926 Alžběta Šídová žačka III. 
měšťanské školy z Ouběnic č. 11, otřes mozku pádem z kola za Druh-
licemi, r.  1927 Josef Pitlík, mlynář v Ouběnicích č. 14 pádem pod vůz 
u  mlýna, r.  1930 František E. Růžička z  Ouběnic č.  27 nárazem kliky 
od auta, r. 1934 Antonín Vojíř domkář v Ouběnicích č. 35 na srdeční mrt-
vici. Po operaci na kýlu zemřel r. 1931 Josef Dragoun rolník z Ostrova 
č. 7. Po různých nemocích neb následkem stáří zemřeli z Ouběnic Jan 
Michal č. 3, Matěj Pinc č. 3, Václav Švagr č. 4, Marie Švagrová č. 4, Bar-
bora Máchová č. 5, Marie Michalová č. 8, Cyril Vandas č. 9, Alois Nešva-
ra č. 15, Václav Nešvara č. 15, Josefa Nešvarová, Václav Novotný č. 16, 
Václav Sklenář č. 19, Antonie Sklenářová č. 19, Marie Čermáková č. 20, 
Anežka Hošinská č. 21, v Bohnicích, Matějka Václav č. 22, Kočová Mag-
daléna č. 26, Kočí Václav č. 26, Růžička č. 27, Růžičková č. 27, Anna Rů-
žičková č. 28, František Vandas č. 29, Jan Káš č. 31, Marie Kášová č. 31, 
Vandas Antonín č. 33, Jan Pilecký č. 34, Marie Pilecká č. 34, Josef Šimek 
č. 36, Marie Šimková č. 36, Anna Šimková č. 36, Václav Bláha č. 37, Ma-
rie Bláhová č. 37, Jiřina Máchová č. 39 , Viktorie Šimonovská č. 24, Vác-
lav Sirotek č. 6, Sirotková č. 6.

Z Ostrova zemřeli: r. 1921 Jan Smělý č. 1 (72 roků), Marie Smělá č. 1, 
1920 František Petýrek č.  2 (23 roků), Marie Kočová č.  3, Jan Michal 
č. 4, Josef Dragoun č. 7, Dragounová č. 7, 1935 Josef Šebor č. 9, Marie 
Šeborová č. 9, 1933 Josef Sklenář č. 10, Josefa Cihelková č. 11, Franti-
šek Hrabák č. 12, 1928 Marie Hrabáková č. 12, Václav Velas č. 13, Marie 
Velasová č. 13, 1933 František Velas č. 13, Cihelka č. 14.

U mladších bývá nejvíce příčina smrti zánět plic a podobné záněty, kte-
ré bývají doprovázeny vysokými horečkami. Babské léčení zanikalo již 
v letech předválečných a v létech poválečných úplně vymizelo. Při všech 
nemocech se jezdí pro lékaře do Dobříše a jen v nutných případech neb 
operacích vyhledává se okresní nemocnice v Příbrami. Úmrtnost dětí jest 
malá. Alkoholismus v obci není až na nepatrnou výjimku. Pitné a užitkové 
vody i při katastrofálním suchu jest v obci dostatek.
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Spolky
Kulturní, dobročinné a sociální spolky v obci nejsou. Hospodářský spolek 
jest v Druhlicích pro celou bývalou obec a ve zdejší obci jest podobným 
spolkem „Místní Domovina“. Tělocvičná jednota „Sokol“ jest v Obořišti, 
z obce jsou jeho členové Jaroslav Slavíček č. 7 a František Michal č. 8, 
který jest současně starostou „Sokola“ od jeho založení. Ochotníci, diva-
delní spolky ani dětská divadla v obci nejsou. Občané málo navštěvují 
městská divadla a biografy.
Poznámka: Tato část kroniky byla psána o událostech v obci v období 1920–1935, proto 
válka – tj. 1.světová válka, převrat – kronikář míní vznik samostatného Československa.

Rozvážka knih po Ouběnicích na objednávku
Pokud se doma nudíte a nemáte co číst – neváhejte se obrátit na obecní 
knihovnu. Po domluvě Vám připravím knihy dle Vašeho (nebo mého) výběru.

Napište email (knihovna.oubenice@email.cz), volejte nebo pište sms na 
737 678 791. VELMI MI ULEHČÍTE PRÁCI, POKUD SI VYTVOŘÍTE SE-
ZNAM KNIH DLE ON-LINE KATALOGU, podívejte se, prosím, zda je 
kniha momentálně dostupná.

JAK SI OBJEDNAT KNIHY Z KNIHOVNY
1.	� Na vyžádání Vám ráda připravím balíček knih.
2.	� Pokud chcete knihy dle mého doporučení nebo cokoli z beletrie od 

určitého autora, je to jednoduché. Máte-li ale zájem o konkrétní tituly, 
prosím o prověření předem, zda jsou knihy dostupné.

3.	� Knihy si můžete objednat těmito způsoby:
	 a) mailem
	 b) telefonicky
	 c) sms na výše uvedeném čísle

JAK PŘEVZÍT BALÍČEK S KNIHAMI
Můžete si vybrat:
a)	�knihy si předáme po domluvě na smluveném místě a čase
b)	�dohodneme se, kdy mohu dovézt knihy k Vám domů

JE MOŽNÉ PŘEČTENÉ KNIHY VRÁTIT?
Bohužel, z bezpečnostních důvodů zatím knihy není možné vracet.
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